Kolokwium poprawkowe z RPiS, 17 stycznia 2013

Zadanie 1 (10 punktéw). Rzucamy kostka szeScienna do uzyskania pierwszej piatki lub szostki.
Dla A C{1,...,6}, niech X4 oznacza, ile razy wypadta liczba oczek ze zbioru A.

A Dla jakich A, X4 ma rozklad geometryczny Geom(p) dla pewnego p, 0 < p < 1?7 (5 pkt)

B Podaj przyktad takich dwoch zbiorow A i B, ze zmienne losowe X 4 i X p nie sg stalymi i sa
niezalezne. (5 pkt)

Zadanie 2 (10 punktow). W zwiazku z kryzysem dyrekcja Bajtockich Zaktadéow Dezynfekcji
Elektrycznych Termoforéow zapowiedziala swoim pracownikom kolejne ciecia w wynagrodzeniach.
Pensja Bajtazara jest liczbg n-cyfrowa P = Z?;OI 10%¢;, gdzie ¢; € {0,...,9}. Kazda z n cyfr
zostanie usunieta niezaleznie z prawdopodobieristwem p. Pomoéz Bajtazarowi policzyé wartosé
oczekiwang otrzymanej liczby.

Wskazowka: wyraz wynik w postaci Z?:_Ol cif(i), dla pewnej funkcji f(i) (mozna i nalezy
podaé zwarty wzor na f(i)).

Zadanie 3 (10 punktow). Fabryka wyprodukowata n robotéw do zbierania krysztatow, z ktorych
kazdy jest wadliwy z prawdopodobienistwem ¢q. Kazdy z robotéw zostal poddany testowi. Jesli
robot jest wadliwy, to test to wykrywa z prawdopodobienistwem p; test nigdy nie wykrywa wad w
robotach prawidtowych. Zaktadamy, ze test wykryt Z robotéw wadliwych.

A Jaka jest warto$¢ oczekiwana liczby wadliwych robotéw X pod warunkiem, ze Z = 27 (3
pkt)

B Jaka jest wariancja X, pod tym samym warunkiem? (3 pkt)

C Oszacuj z gory prawdopodobieristwo, ze X > 670, dla n = 1000, p=q = %, Z = 340. (do 4
pkt)

Wskazowka: oczekiwane rozwigzanie punktu C nie korzysta z rozwigzania punktu B.

UWAGA: Kazde zadanie oddajemy na osobnej kartce czytelnie podpisanej imieniem,
nazwiskiem i numerem indeksu. Wszystkie odpowiedzi i obliczenia nalezy uzasadnié.



